



Kadarkúti-Nagybajomi Többcélú Kistérségi Társulás

BESZÁMOLÓ

a

TÁMOP-5.2.3.A-12/1-2012-0002 jelű,
**Összefogás a Kadarkúti-Nagybajomi Kistérség
gyerekeinek jövőjéért című projekt
előrehaladásáról**

**2013. március 1 – 2014. február 28.
időszak**

KADARKÚT, 2014. MÁRCIUS 17.



A Kadarkúti-Nagybajomi Többcélú Kistérségi Társulás és konzorciumi partnere a Római Katolikus Plébánia Hivatal Kaposfő 2013. március 1 - 2015. február 28. között valósítja meg a TÁMOP-5.2.3-A-12/1-2012-0002 jelű, „Összefogás a Kadarkúti-Nagybajomi Kistérség gyerekeinek jövőjéért” c. közös, összefogásra épülő projektjét a kistérség településein élő hátrányos helyzetű gyermekek és családjaik esélynövelésére.

Projektünk alapvető célkitűzése, hogy a Kadarkúti-Nagybajomi Kistérségben **csökkenjen a deprivációval** küzdő családok aránya, javuljanak a gyermekek **továbbtanulási esélyei, életkilátásai**. Célunk, hogy csökkenjenek a gyermeki kirekesztés, **szegregáció és mélyszegénység szélsőséges formái**. A célok elérését elősegítő meglévő **térségi szolgáltatások** oly módon alakuljanak át, olyan új szolgáltatások kerüljenek bevezetésre, melyek működése és szemlélete, hozzájárul a szegénység és kirekesztés csökkenéséhez.

A tervezett projekttevékenységek elmúlt 1 év megvalósítási időszakban elért előrehaladását az alábbi táblázatban foglaltuk össze. Feltüntetve a projekt szakmai programjában rögzített kiindulási pontokat is, azáltal követhetővé téve az egyes tevékenységek során elért hozzáadott értéket.



A tevékenység illeszkedése a pályázati kiíráshoz	Tevékenység megnevezése	Tervezett résztevékenységek, programelemek (adatlap szerint)	Tevékenység kiinduló pontja	Tevékenység előrehaladása
<p>C.1.1/I./1.</p> <p>A kistérségben élő gyermekek, fiatalok és családjaik helyzetének, igényeinek és szükségleteinek felmérése</p>	<p>Szükségletfelmérés</p>	<p>MTA által kidolgozott kérdőíves kutatás lebonyolítása</p> <p>Felmérés lebonyolítása</p>	<p>A kistérségben élő gyermekek, fiatalok és családjaik helyzetének, igényeinek és szükségleteinek felmérését a kistérségi Gyerekesély Stratégia elkészítéséhez kiinduló alapnak tekintjük.</p>	<p>A kutatás lebonyolításához a kérdőíveket megkaptuk. (Háztartás kérdőív, Gyermek kérdőív). A kérdőíveket sokszorosítottuk.</p> <p>2013 augusztusában a Kaposvári Egyetem 3 oktatójának és 30 hallgatójának bevonásával a kérdőíves felmérés megvalósult. A kistérség 23 települése közül 11 került bele a felmérési mintába. A települések a következők voltak: Csököly, Hedrehely, Kadarkút, Kaposmérő, Kaposszerdahely, Mike, Nagybajom, Pálmajor, Szenna, Szilvásszentmárton és Zselickisfalud. A kutatási mintába került településeken összesen 288 gyermekes családot kerestek fel az egyetemi hallgatók munkatársaink kíséretében a kérdőívekkel.</p> <p>A kérdőívek feldolgozása megtörtént, 2013. december 13-án megkaptuk a MTA összefoglaló tanulmányát.</p> <p>A tevékenység lezárult a projektben.</p>
<p>C.1.1/I./2.</p> <p>Kistérségi Gyerekesély Bizottság létrehozása</p>	<p>Kistérségi Gyerekesély Bizottság létrehozása és működtetése</p>	<p>Kapcsolatfelvétel</p>	<p>Szükséges egy olyan szervezet létrehozása, mely képes felügyelni a Kistérségi Gyerekesély</p>	<p>A projekt indulását követően a Bizottság létszámára, összetételére irányuló tervezés, az érintettekkel a kapcsolatfelvétel megkezdődött.</p>



és működtetése		Stratégia és a Cselekvési program kidolgozását, támogatja a helyi közösséggel való megismertetését és elfogadását, valamint nyomon követi és értékeli a megvalósulását.	<p>A Bizottság működési szabályozóinak előkészítése megtörtént.</p> <p>A Bizottsági tag-jelöltek felkérése megtörtént. 2013. április 22-én megalakult a Gyerekesély Bizottság. Működési szabályzatát elfogadta. A szakmai munka biztosítására 4 szakterületi Albizottságot hozott létre: Szociális, Korai fejlesztés/Biztos Kezdet, Közoktatási, Foglalkoztatási/Helyi gazdaságfejlesztési. A Bizottság működése tervszerű és folyamatos.</p> <p>Eddig 4 bizottsági ülés és 12 albizottsági ülés valósult meg.</p> <p>A Bizottság döntés-előkészítő tevékenysége a kistérségi döntéshozó bizottsági tagok személyes részvétele által valósul meg. A Bizottsági üléseken közvetlenül kapott teljes körű információk elősegítik a megalapozott döntések meghozatalát.</p> <p>A Bizottság működésének és a döntések nyilvánosságának biztosítása a projekt honlapján keresztül valósul meg. A Bizottsági munka dokumentumai a honlapon elérhetők.</p>
	A Bizottság létrehozása és üzemeltetése		
	Kistérség döntéshozatali munkában való aktív részvétel		
	Nyilvánosság biztosítása		



<p>C.1.1./I./3. Középtávra (legálább 10 évre) szóló kistérségi gyerekesély stratégia kidolgozása.</p>	<p>Középtávra (legálább 10 évre) szóló kistérségi gyerekesély stratégia kidolgozása.</p>	<p>A kistérségben élő gyermekek és családjaik helyzetének, igényeinek felmérése során gyűjtött adatok elemzése</p>	<p>A kistérség településeire jellemző a magas munkanélküliségi ráta, az alacsony iskolázottság, az alacsony életszínvonal. A településeken élő családok jelentős része, szegregátumban élő, elszegényedett. A családoknak nincs lehetőségük a megfelelő szolgáltatásokat igénybe venni, problémáikat önerőből képtelenek megoldani. A generációk közt egymásra hagyományozódik a rájuk jellemző életvitel, más mintát nem látnak, nem ismernek. Az itt élő gyermekek többsége halmozottan hátrányos helyzetű. Sok esetben a családalapítás, gyermekvállalás mellé nem társul megfelelő felelősségtudat, gyermekgondozási ismeret.</p>	<p>A MTA kérdőíves kutatásával, a projekt munkatársainak saját adatgyűjtésével, a Gyerekesély Albizottságok elemző munkájával a Kistérségi Gyerekesély Stratégia előkészítés megtörtént.</p> <p>Az adatok felhasználásával a stratégia elkészült. A Gyerekesély Bizottság 2014. február 28-i ülésén a Kadarkúti Kistérség Gyerekesély Stratégiáját elfogadta. Társulási Tanácsi elfogadására 2014.márciusban kerül sor.</p>
<p>C.1.1./I./4. Gyerekesély cselekvési program és forrástérkép elkészítése.</p>	<p>Gyerekesély cselekvési program és forrástérkép elkészítése.</p>	<p>A kistérségi gyerekesély stratégia megvalósulásának monitoringja</p>	<p>A kistérségben élő gyermekek és családjaik helyzetének, igényeinek felmérése során gyűjtött adatok elemzése</p>	<p>A tevékenység még nem releváns.</p>
<p>C.1.1./I./4. Gyerekesély cselekvési program és forrástérkép elkészítése.</p>	<p>Gyerekesély cselekvési program és forrástérkép elkészítése.</p>	<p>A legálább 3 évre szóló gyerekesély cselekvési program és forrástérkép elkészítése</p>	<p>A kistérségben élő gyermekek és családjaik helyzetének, igényeinek felmérése során gyűjtött adatok elemzése</p>	<p>Az adatok felhasználásával a cselekvési program és forrástérkép elkészült.</p>
<p>C.1.1./I./4. Gyerekesély cselekvési program és forrástérkép elkészítése.</p>	<p>Gyerekesély cselekvési program és forrástérkép elkészítése.</p>	<p>A legálább 3 évre szóló gyerekesély cselekvési program és forrástérkép elfogadása</p>	<p>A kistérségben élő gyermekek és családjaik helyzetének, igényeinek felmérése során gyűjtött adatok elemzése</p>	<p>A Gyerekesély Albizottságok előkészítették a szakterületekre vonatkozó cselekvési program elemeket, és forrástérképet.</p> <p>A Gyerekesély Bizottság 2014. február 28-i ülésén a Kadarkúti Kistérség Gyerekesély cselekvési programját és forrástérképét elfogadta. Társulási Tanácsi elfogadására 2014.márciusban kerül sor.</p>
<p>C.1.1./I./4. Gyerekesély cselekvési program és forrástérkép elkészítése.</p>	<p>Gyerekesély cselekvési program és forrástérkép elkészítése.</p>	<p>Folyamatos monitoring.</p>	<p>A kistérségben élő gyermekek és családjaik helyzetének, igényeinek felmérése során gyűjtött adatok elemzése</p>	<p>A tevékenység még nem releváns.</p>



<p>C.1.1./I./5. Kistérségi Gyerekesély Iroda létrehozása és működtetése.</p>	<p>Kistérségi Gyerekesély Iroda létrehozása és működtetése.</p>	<p>A Kistérségi Gyerekesély Iroda létrehozása</p> <p>A Kistérségi Gyerekesély Iroda működtetése</p>	<p>A Gyerekesély Iroda Kadarkúton a projekt indulásakor létrejött. Az irodához tartozó létszám 7 fő.</p> <p>Az iroda működéskének személyi és tárgyi feltételei folyamatosan biztosítottak. Személyi változás a pénzügyi vezető személyét érintően történt 2 alkalommal Az iroda működése folyamatosan biztosítja a projekt adminisztratív és szakmai háttérét.</p>
<p>C.1.1./II./6. Kistérségi és településszintű szakmai műhelyek és szakmaközi hálózatok kialakítása és működtetése</p>	<p>Intézmény- és szolgáltatás-fejlesztés</p>	<p>Szakmai műhely</p> <p>Szakmaközi esetmegbeszélés</p> <p>Esetmegbeszélés</p> <p>Esetkonferencia</p> <p>Tapasztalatcserek szervezése intézmények közt</p> <p>Szakemberek motiválása a rendszeres és intenzív közös munkára</p>	<p>A kistérségben csak intézményi szakmai műhelyek működnek, szakmaközi hálózatok nem jöttek létre.</p> <p>A szakmai műhelyek, szakmaközi hálózatok működtetése során kiemelt figyelmet kell fordítani a hátrányos helyzetű gyermekek és családok szükségleteihez</p> <p>jobbán igazodó, összehangolt feladatellátás felé mutató szemléletmód és szakmai munka elterjesztésére.</p>
<p>C.1.1./II./7. Hiányzó szolgáltatás hozzáféréseinek biztosítása Legáltalább kettő eddig hiányzó, a helyi szükségleteken alapuló, a</p>	<p>Intézmény- és szolgáltatás-fejlesztés</p>	<p>Szakemberekkel való kapcsolatfelvétel</p>	<p>Egy alkalommal valósult meg. A második alkalom szervezése folyamatban van. Iskolai intézményi tapasztalatcsere kerül megvalósításra Szennában 2014. március hónapban.</p> <p>A térség családokkal foglalkozó szakembereit bevonjuk a projekt minél több elemébe, hogy a célok, események megismerésén keresztül hassunk a gondolkodásmódjukra, segítsük elő szemléletváltásukat. Neves előadók részvételével szervezett programokkal fokozzuk motiváltságukat.</p> <p>A hiányzó szolgáltatások biztosítására az alábbi szakemberekkel történt szerződés kötés: 4 fő pszichológus, 1 fő jogász, 1 fő logopédus, 1 fő gyógyterapeuta, 2 fő gyógytornász, 1 fő adósságkezeléssel foglalkozó szociális munkás, 1 fő gyermekorvos.</p>



<p>gyermek, fiatalok és szülei számára biztosított, fenntartható szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi, egészségügyi, pedagógiai vagy egyéb szolgáltatás hozzáféréseinek biztosítása a kistérségben élő valamennyi érintett számára</p>	<p>Kistérségi gyermekbizottság és gyerekstratégia kialakítása</p> <p>Létrehozott rendszer működésének elemzése</p> <p>Szakmai műhelyek és szakmaközi hálózatok kialakítása, működtetése</p> <p>Terepmunka kidolgozása</p> <p>Gyerekházakkal való közös munka</p>	<p>szerteágazóak és összetettek, enyhítésükre megoldásukra sem anyagi sem megfelelő humánerőforrás, sem elegendő eszköz nem állt rendelkezésre. A szolgáltatásokra jellemző a szétforgácsolódás, az összhang hiánya, a „túlzott jellegű” munka.</p>	<p>A Kadarkúti Kistérség Gyerekesély Stratégiáját a Gyerekesély Bizottság elfogadta. A Stratégia célkitűzései a hiányzó szolgáltatások biztosításának szervezését is koncentráltabbá teszik.</p> <p>Az utazó szakemberek a kistérség minden településére igyekeznek eljutni a jelzett igényeknek megfelelően. A logopédus szolgáltatás 11, a gyógypedagógus 9, a pszichológus 18 településen, az adósságkezelő 9, a jogi tanácsadás 7, a gyerekorvos 7 településen érte el a rászoruló családokat az igények alapján.</p> <p>Az utazó szakemberek aktív résztvevői a szakmai műhelyeknek, esetmegbeszéléseknek, esetkonferenciáknak.</p> <p>Az igényeikhez igazított mobil terepmunka kialakítása megtörtént, működtetése folyamatos.</p> <p>A projekt megvalósításához a hiányzó szolgáltatást biztosító szakemberek beosztás alapján a gyerekházakban, ifjúsági pontokon, közösségi házban is végzik munkájukat heti rendszerességgel.</p>
<p>C.1.1/II./8. Szociális, gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások kistérségi szintű összehangolása és közös szabályozás kialakítása (helyi rendeletek, és szolgáltatásfejlesztési koncepciók kistérségi szintű összehangolása), jogosultság, valamint a szolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű</p>	<p>Szolgáltatások összehangolása</p> <p>Szakemberekkel való kapcsolatfelvétel</p> <p>Meglévő rendszer elemzése</p> <p>Átalakítások</p>	<p>Az adott településrendszer nem teszi lehetővé, hogy egységes szemlélet alapján működő szolgáltatást nyújtsanak. Nem megoldható az állandó jelenlét, a távolságok a központi ellátórendszerek közt nagyok, sokszor településen belül is</p>	<p>A szociális, gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások kistérségi szintű összehangolása és közös szabályozás kialakítása folyamatos munkaértekezletek során kerül előkészítésre.</p> <p>Szociális, gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások kistérségi szintű összehangolása és közös szabályozás kialakítása során 10 alkalommal került sor szakmai találkozóra, megbeszélés lebonyolítására a szociális és gyermekjóléti szolgáltatást nyújtó szervezetek részvételével Kadarkúton és Kaposmérőben.</p> <p>A tevékenység még nem releváns.</p>



<p>hozzáférés biztosítása stb.). A szabályozások kialakításánál figyelembe kell venni a társadalmi felzárkózással összefüggő, tágabb humán szolgáltatási környezetet, és a szociális, gyermekjóléti szolgáltatásoknak e komplexebb rendszerbe maradéktalanul illeszkedniük kell.</p>	<p>Kialakított hálózat működtetése</p> <p>Hatékony vizsgálat</p> <p>Szükséges változtatások beillesztése</p>	<p>jelentősek. Az infrastruktúra szintén nem egységes, jellemző hogy a szegregátumokban, gettószodott településrészekben vagy településeken nincs megfelelő műút és tömegközlekedés sem.</p>	<p>A tevékenység még nem releváns.</p> <p>A tevékenység még nem releváns.</p> <p>A tevékenység még nem releváns.</p>
<p>Szűrővizsgálatok</p> <p>C.1.1./II./9. A leghátrányosabb helyzetű gyermekek egészségi, készségekre, képességekre irányuló szűrővizsgálatainak megszervezése, és a vizsgálat eredményének megfelelő ellátásba, szolgáltatásba jutásának elősegítése</p>	<p>Szakemberekkel való kapcsolatfelvétel</p> <p>Célcsoport bevonása</p>	<p>A kistérség 23 települése közül nyolc településen érhető el helyben háziorvosi ellátás. A háziorvosi székelyek: Bárdudvarnok, Csököly, Kadarkút, Kaposfő, Kaposmérő, Kiskorpád,</p>	<p>A tevékenység megvalósítása több körös egyeztetés, és folyamatos munkaértekezletek során került előkészítésre.</p> <p>A bevonás a már meglévő kapcsolati hálón keresztül történt, elsősorban a védőnők, kistérségi háziorvosok, a szociális szakemberek segítségével. Munkatársaink szórólappal, személyes találkozások alkalmával, védőnői tájékoztatással, felhívással, személyes megkereséssel tájékoztatták a családokat a szűrésekről.</p>

Egészségügyi szűrés	<p>Nagybajom, Szenna. Bárdudvarnokon és Csökölyön 1-1, Kadarkúton 4, Kaposfőn 1, Kaposmérőn 2, Kiskorpádon 1, Nagybjajomban 3 (közülük egy gyermekorvos) és Szennán 1 háziorvos látja el körzetét. Gyermekorvosi szakrendelés kizárólag Nagybjajomban elérhető.</p>	<p>2014. szeptemberben megvalósult az egészségügyi szűrések lebonyolítását. A tervezettnek megfelelően 4 napon és 4 helyszínen került sor a szűrővizsgálat lebonyolítására. A helyszíneken 7 terület szűrését valósította meg az orvos csoport: szemészet, kardiológia, bőrgyógyászat, fül-orr-gégészet, fogász, orthopédia, diabetes. A szűrések mellett kísérőprogramok is voltak: pszichológiai, adósságkezelési, háziorvosi tanácsadás, az ÁNTSZ felvilágosító prevenció programjai, kézműves foglalkozások, játékok a gyerekeknek. A szűrések utánkövetése folyamatosan zajlott. Novemberben szerveztük meg a tüdőszűrést Kaposváron, valamint a kiszűrt gyerekek szemészeti szakrendelésre való eljutását is. A négy helyszínen összesen 451 fő vett részt a szűrésen.</p>
Képességekre irányuló szűrés		<p>A tevékenység a képességekre irányuló szűrésekre történő irányításban valósul meg. A képességekre irányuló szűrést a megfelelő szakintézmények végezhetik, ezért a projekt a tevékenység elvégzésére nem kompetens.</p>
Hatékonyság vizsgálat		<p>A szűrés hatékonyságának vizsgálata megtörtént, 2013. december 12-én a SWOT analíziseket megkaptuk, melyeknek ismeretében még eredményesebben tudjuk szervezni a 2014. évi egészségügyi szűréseket.</p>
Szükséges változások beillesztése		<p>A tevékenység még nem releváns.</p>

Prevenációs tevékenységek	Szakemberekkel való kapcsolatfelvétel	A devians viselkedés kialakulása legtöbb esetben 6-18 éves korra tehető. A szegregátumban élő hátrányos, vagy halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek kitörés esélye minimális, megfelelő támogatás nélkül szinte lehetetlen. A gyermekek és fiatalok korúak veszélyeztetettségét jelzi például, hogy az ismertté vált elkövetők között arányuk 14%, azaz csaknem az elkövetők hatodát teszik ki.	A projekt indulásakor elkészült a preventációs tevékenységek terve, amely bekerült az Ifjúsági Pontok munkatervébe.
C.1.1./II./10. Preventációs tevékenységek a devians magatartás, a korai iskolaelhagyás, a korai terhességek, káros szenvedélyek megelőzése érdekében	Célcsoport bevonása Csoport és klubfoglalkozások Kirándulás, tanulmányút Hatékonyság vizsgálat Szükséges változtatások beillesztése	A devians viselkedés kialakulása legtöbb esetben 6-18 éves korra tehető. A szegregátumban élő hátrányos, vagy halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek kitörés esélye minimális, megfelelő támogatás nélkül szinte lehetetlen. A gyermekek és fiatalok korúak veszélyeztetettségét jelzi például, hogy az ismertté vált elkövetők között arányuk 14%, azaz csaknem az elkövetők hatodát teszik ki.	<p>A projekt indulásakor elkészült a preventációs tevékenységek terve, amely bekerült az Ifjúsági Pontok munkatervébe.</p> <p>A célcsoport bevonása az oktatási intézményekben keresztül, tájékoztató anyagokkal, személyes megkeresés útján folyamatos. 787 fő vett eddig részt a preventációs foglalkozáson.</p> <p>A preventációs programok a terveknek megfelelően az Ifjúsági pontokon, Közösségi Házban és 6 bevont oktatási intézményben zajlanak.</p> <p>Az Ifjúsági Pontok szervezésében eddig 2 alkalommal került sor preventációs témájú tanulmányútra.</p> <p>A tevékenység még nem releváns.</p> <p>A tevékenység még nem releváns.</p>



<p>Intézmény- és szolgáltatásfejlesztés</p>	<p>Az országos kompetencia mérés eredményei alapján az országos átlagtól jelentős eltérést mutató intézményekből kikerülő tanulók (Nagybajom, Szenna, Csököly) továbbtanulási esélyei beszűkültek, súlyos hátrányban vannak.</p>	<p>Szakemberek felkeresése</p>	<p>Együtműködési megállapodás jött létre a KLIK területi tankerületével. Az érintett települések pedagógusainak és család gondozóinak felkeresése megtörtént a bevont szociális munkás és pedagógus által.</p>
<p>C.1.1./II./11. Iskolai felzárkóztató segítő programok Legalább három olyan településen, ahol kiugróan rosszak a kompetencia-mérési adatok, az iskolai felzárkóztatót szolgáló és szabadidős, a közoktatási intézmények feladatkörébe nem tartozó szolgáltatások, valamint nyári napközbeni ellátás megszervezése és működtetése</p>	<p>18 év alatti gyermekek és fiatalok bevonása</p>	<p>Iskolai felzárkóztató program</p>	<p>Iskolai felzárkóztató programunk a 2013-as nyári szünetben 5 helyszínen (Csököly, Nagybajom, Kisasszond, Pálmajor, Zselickisfalud) valósult meg. Ezek a helyszíneken készség és képességfejlesztő játékokkal, gyógypedagógiai, logopédiai szakember által vezetett foglalkozásokkal segítettük a tanulók kompetenciáinak fejlődését.</p>
		<p>Folyamatos hatékonyságvizsgálat</p>	<p>Az iskolai felzárkóztatót segítő program a 2013/2014-es tanévtől folyamatosan működik Pálmajor, Nagybajom, Csököly, Szenna, Zselickisfalud településeken a feladatellátási helyek munkatársainak közreműködésével.</p>
		<p>Folyamatos korrekció</p>	<p>A 2013-as pótvizsgák eredményeiben már jelentkezett a felzárkóztató program eredményessége. Az intézményekkel folyamatos a kapcsolattartás, az eredmények nyomon követése biztosított.</p>
			<p>A tevékenység megszervezése nem csak az előzetesen tervezett helyszíneken valósul meg. Az oktatási intézményekkel együttműködve, jelzéseik alapján bővül a helyszínek száma.</p>



<p>Közösségi szolgáltatóház kialakítása, működtetése - Pálmajor (Nagybajom, Kiskorpad ellátása)</p>	<p>Közösségfejlesztő események, foglalkozások szervezése</p> <p>Közösségi programok biztosítása</p> <p>Szabadidős tevékenységek lehetőségének biztosítása</p> <p>Csoport és klubfoglalkozások</p> <p>Életvezetési normák megismertetése</p> <p>Művelődés, számítástechnika biztosítása</p> <p>Kompetenciák fejlesztése</p> <p>Családi életre felkészítő programok</p> <p>Egészségügyi szűrések</p> <p>Szakemberek hozzáféréseinek biztosítása</p> <p>Családsegítő és gyermekjóléti szolgálatok biztosítása</p> <p>Felnőtt képzések</p> <p>Iskolai felzárkóztatás</p> <p>Közérdekű információk biztosítása</p> <p>Baba-mama klub szervezése</p>	<p>Pálmajor a kistérség legfiatalosabb korösszetételű települése. Kiugróan magas a gyermekek aránya Pálmajorban, 38,44 %! Pálmajor Igen rossz munkaerő-piaci helyzetű, szegény, de növekvő népeségű, kedvező demográfiai mutatókkal rendelkező falu.</p>
<p>C. 1.1./II./12. Settlement típusú közösségi létrehozása</p> <p>A kistérség – de legalább egy szegregátumában, vagy gettó-szerű településen a segítők állandó jelenlétét biztosító settlement típusú közösségi szolgáltatóház létrehozása és működtetése. A pályázó által rendelkezésre bocsátott ingatlanban</p>	<p>Közösségi házban szabadidős tevékenységek, közérdekű információk nyújtása, iskolai felzárkóztatás, közösségi és sport programok szervezése, csoport és klubfoglalkozások, baba-mama klub, prevenciós tevékenységek szervezése folyamatos.</p> <p>Az utazó szakemberek hozzáférése heti rendszerességgel folyamatosan biztosított.</p> <p>A Közösségi Ház folyamatosan nyitva tart a hét minden napján.</p> <p>Iskolai felzárkóztatás az iskolával együttműködve, a Közösségi Házba kihelyezett délutáni foglalkoztatás keretében működik.</p> <p>A Közösségi Ház helyet ad a felnőttképzés keretében szervezett alapfokú iskolai végzettség megszerzésére irányuló képzést segítő mentorálásnak is.</p>	<p>A működés személyi és tárgyi feltételei biztosítottak. 4 fő munkatárs dolgozik a Közösségi Házban.</p>
<p>Gyerekeknek szóló szolgáltatásokat igénybe vevők száma: 175 fő</p> <p>Felnőtteknek szóló szolgáltatások igénybe vevők száma: 123 fő</p> <p>Programokat rendszeresen igénybe vevők száma: 298 fő.</p>	<p>Gyerekeknek szóló szolgáltatásokat igénybe vevők száma: 175 fő</p> <p>Felnőtteknek szóló szolgáltatások igénybe vevők száma: 123 fő</p> <p>Programokat rendszeresen igénybe vevők száma: 298 fő.</p>	<p>A működés személyi és tárgyi feltételei biztosítottak. 4 fő munkatárs dolgozik a Közösségi Házban.</p>

<p>Biztos Kezdet Szolgáltatás biztosítása</p>	<p>1. Épületfelújítás</p>	<p>A kistérségben nem ritka esemény az, hogy egy gyerek szegény, vagy legalábbis a szegénység kockázatának erősen kitétt családban nő fel. A kistérségre, jellemző, hogy a legszegényebbek helyenként térben elkülönülve laknak az egyes településeken, azok határában. Az elszigeteltségből nyilvánvalóan következik, hogy az itt élők megfelelő életvezetéséhez szükséges alapkompenciái is hiányosak.</p>	<p>Az építési beruházások mindhárom feladatellátási helyszínen Csökölly, Kadarkút, Kaposszerdahely 2013. júniusában lezárultak. A csököllyi Gyermekház fűtési rendszerének a régi gázkazán meghibásodása miatti korszerűsítése folyamatban van.</p>
<p>C.1.1/II.13. Biztos Kezdet Szolgáltatás biztosítása</p>	<p>2. Eszközbeszerzés</p>	<p>A települések szegénységi kockázati kódja magas. A foglalkoztatottság gyenge mutatókkal rendelkezik.</p>	<p>A működéshez szükséges berendezések, eszközök beszerzése 2013. augusztus havában lezárult.</p>
	<p>3. Képzés és mentori támogatás</p>	<p>Elszigetelt életmódjukból és etnikai hovatartozásukból adódóan nem ismernek más mintát, életvezetési technikájuk generációkon át továbböröklődik.</p>	<p>A munkatársak kötelező szakmai képzése megvalósult 2013. november-december havában és 2014 januárjában. A mentorálás folyamatosan biztosított az indulás óta a regionális mentor közreműködésével.</p>

<p>4. Egységes dokumentációs rendszer</p>	<p>Az egységes dokumentációs rendszer adatfeltöltése folyamatosan megvalósul.</p> <p>A munkatársak az indulásnál szakmai műhelyek, konzultációk, családlátogatás, toborzás keretében készítették elő a szakmai munkát.</p> <p>A Gyerekházak szakemberei folyamatos kapcsolatot tartanak a védőnőkkel, gyermekjóléti szolgálat szakembereivel. A szakmai munkához az utazó szakembereket biztosítottuk, együttműködési megállapodásokat kötöttünk az alapszolgáltatási központokkal. A környező települések rászoruló családjait is igyekszünk bevonni a programba behordással.</p> <p>Rendszeresen igénybe vevők száma: 31 fő HH, HHH gyerekek aránya 56%</p>
<p>5. Gyerekekkel való rendszeres foglalkozás lehetőségének biztosítása a szülő bevonásával</p>	<p>A dokumentációs rendszer megfelelő kérdőívein (anamnézis, állapotfelmérő lap) szükség esetén töltik a munkatársak.</p> <p>Konkrét esetekben személyes megkeresés történt.</p> <p>Aki a projekt által szervezett szűrővizsgálaton kiszűrésre került további szakorvosi vizsgálatra lett irányítva.</p>
<p>6. Gyermek fejlődésének nyomon követése és fejlődésük (állapotuk) felmérése</p>	<p>A mindennapi tízóraiztatás, valamint a közösségi rendezvényeink alkalmával valósul meg.</p>
<p>7. Gyermek fejlődési elmaradásának, zavarainak szűrése</p>	
<p>8. Azonosított fejlődési zavar, elmaradás, vagy annak gyanúja esetén a gyermek fejlesztő szakemberhez történő eljuttatása, és a kezelés nyomon követése</p>	
<p>9. Egészséges táplálkozás ösztönzése információ és minta nyújtásával</p>	

10. Rendszeres team-megbeszélések folytatása	A projekt indulása óta folyamatosan, tervszerűen megvalósul.
11. Szülésre, gyermek fogadására felkészülés	Toborzás alkalmával az ismert kismamák felkeresése megtörtént.
12. Gyermeknevelési kérdésekkel kapcsolatos csoportos szülői beszélgetések biztosítása	Több alkalommal, időnként pszichológus, vagy gyermekorvos bevonásával valósult meg.
13. Egyéni beszélgetések a szülőkkel a gyermeknevelésről és gondozásról, a gyermekkel felmerülő problémákról, a gyermek fejlődését veszélyeztető bármilyen kockázat (szülő, család, környezet) jelzése és visszajelzés kérése	A folyamatos működés során biztosított a BK Program stratégiai céljainak (1. Gyerekek veleszületett képességeinek kibontakoztatása 2. Szülők megerősítése, szülőikkel való partneri együttműködés 3. Helyi közösségépítésben való részvétel 4. Szakemberek közötti együttműködés erősítése) megvalósítása.
14. A gyermek otthonának felkeresése a gyermek és környezete megismerése céljából	A projekt kezdetekkor a célcsoport felkeresése fokozott figyelmet kapott. Azóta szükség szerint folyamatosan végzett tevékenység.
15. A korszerű gyermeknevelési alapelvek folyamatos és tudatos közvetítése a szülők felé	Példamutatással, mintaadással közvetítjük a szülőknek a korszerű gyermeknevelési alapelveket.
16. Szülők megerősítése felelős szülői szerepeikben	A mindennapi munka során visszajelzünk a szülőknek, ill. beszélgető körök alkalmával ezt meg is vitatjuk. Megerősítjük őket abban, amit jól csinálnak.
17. Helyi döntéshozók és fenntartó folyamatos informálása a Gyerekház működéséről	Két alkalommal történt eddig a helyi döntéshozók felé a működésről szóló beszámoló ismertetése. A harmadik helyszínen egyeztetés alatt van.

		<p>18. Közösség életében való részvétel</p> <p>19. Dokumentációs rendszer vezetése, adatbázis létrehozása</p> <p>20. Kapcsolattartás biztosítása a szakemberekkel</p> <p>21. Esetmegbeszélések összehívása</p> <p>22. Átlagosan negyedévente szakmai találkozó Biztos Kezdet programok között</p> <p>23. További Biztos Kezdet képzés szervezése</p>	<p>Havonta 2 alkalommal megvalósuló program.</p> <p>Vezetése az előírtaknak megfelelően folyamatosan történik.</p> <p>Védőnővel, óvónővel, családsegítő szolgálat, gyermekjóléti szolgálat szakembereivel folyamatos a kapcsolattartás.</p> <p>Igény esetén megvalósuló program.</p> <p>4 alkalommal történt eddig a megvalósítás során.</p> <p>Programunk esetén nem terveztük.</p>	
<p>C.1.1./II/14. Részvétel a TÁMOP 5.2.1 kiemelt projekt által szervezett kötelező képzéseken</p>	<p>Intézmény- és szolgáltatásfejlesztés</p>	<p>Célcsoport bevonása</p> <p>Egyeztetés a TÁMOP-5.2.1 kiemelt projekt kedvezményezettjével képzésekről</p> <p>Részvétel a képzések lebonyolításában</p> <p>1. Kistérségi szociális szolgáltatások tervezése és fejlesztése</p> <p>2. Az információs társadalom fejlesztése</p>	<p>A kistérséget erősen szélsőséges társadalmi-gazdasági helyzetű települések alkotják. A települések különböző szolgáltatásokhoz való hozzáférés nem a szükségleteknek megfelelő, nem egyenletes a települések esetében.</p> <p>A megismert jellemzők átfogó társadalmi beavatkozás szükségességét</p>	<p>A projektmunkatársak képzési terve elkészült. A külső szakemberek tájékoztatása, bevonása folyamatosan történik.</p> <p>A képzéseket a TÁMOP-5.2.1 kiemelt projekt szervezi. A tevékenység megvalósítása nem projektünk kompetenciája.</p> <p>A megvalósult képzés szerzési munkájában részt vettünk. A megvalósításhoz szükséges körülményeket (utazás, étkezés) biztosítottuk.</p> <p>A képzéseket a TÁMOP-5.2.1 kiemelt projekt szervezi. A tevékenység megvalósítása nem projektünk kompetenciája.</p>

<p>C.1.1./II./15. Motivációs képzések, rendezvényesorozatok szervezése szülők</p>	<p>Intézmény- és szolgáltatásfejlesztés</p>	<p>Szakemberekkel való kapcsolatfelvétel</p>	<p>A kistérség sok településére igaz az alacsony iskolázottság, a</p>	<p>A TÁMOP-5.2.1 kiemelt projekt által szervezett kötelező képzések közül a 12. Settlement/ Közösségi ház képzés is megvalósult 2013. szeptember 19-20-án Pécsen. A képzésen 10 fő megvalósító vett részt, 9 fő tanúsítványt szerzett.</p> <p>A tevékenység lezárult a projektben.</p> <p>A képzőintézményekkel a kapcsolatfelvétel, a mentortanárok kiválasztása megtörtént.</p>
			<p>támasztják alá. Ehhez a különböző területeken tevékenykedő helyi szakemberek összefogására, közös gondolkodás kialakítására, szemléletváltásra, esetenként a hiányzó, új, korszerű ismeretek átadására van szükség</p>	
<p>3. Szociális gazdaság fejlesztése (különös tekintettel a szociális szövetkezeti formára)</p>	<p>4. Helyi gazdaságfejlesztés és a foglalkoztatás bővítése hátrányos helyzetű kistérségekben</p>	<p>5. Egészségesebb gyerekkor</p>	<p>7. Ifjúság</p>	
<p>8. Közösségi munka</p>	<p>9. Tematikus csoportanimálási készségek átadása</p>	<p>10. Helyzetelemzések készítésének módszertana</p>	<p>11. Szolgáltatások indításának, működtetésének, finanszírozásának, fenntarthatóságának megalapozása</p>	
<p>12. Settlement/ Közösségi ház</p>				



számára

Célcsoport bevonása	<p>Szakembereink személyes megkeresés útján tájékoztatták a célcsoportot, egyéni beszélgetések, csoportos tájékoztató fórum keretében.</p>
Csoporton belüli felkészítés	<p>Munkaerő-piaci tapasztaltok feldolgozása megtörtént, a képzések kiválasztása ennek ismeretében történt. A megfelelő munkavállalói attitűd kialakítása indirekt formában folyamatos.</p>
Képzési feltételek megteremtése	<p>A képzésekhez a megfelelő helyiségek, felszereltség, szemléltető eszközök, segédanyagok rendelkezésre állnak.</p>
Általános iskolai képzés	<p>Az általános iskola befejezésére irányuló képzés 22 fő részvételével folyamatosan zajlik a pécsi Budai-Városcsúcs Általános Iskolával való együttműködés keretében. Két mentor tanár segítségével, heti rendszerességgel készülnek a bevont felhőttek. Az első félévi vizsgák sikeresen megvoltak.</p>
Szakképzés	<p>A szakmai képzések szervezése megtörtént. Az igényfelmérések alapján az alábbi OJK-s képzések indulnak hamarosan: motorfűrészes kezelő 13 fő, kereskedő-boltvezető 14 fő, aranykalászos gazda 13 fő jelentkezővel.</p>
Érettségi megszerzése	<p>Érettségi megszerzésére irányuló oktatás 4 fő részvételével valósul meg a kaposvári Széchenyi I. Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakképző Iskolában. A tanulók vizsgafelkészítését 1 fő mentortanár segíti.</p>

<p>C.1.1./II./16. A térség családsegítő és gyermekjóléti szolgálatinak fejlesztése és bevonása a program minél több elemébe</p>	<p>Családsegítő- és gyermekjóléti szolgálatok bevonása, fejlesztése</p>	<p>Családi életre felkészítő csoport</p> <p>Baba-mama klub</p> <p>Táborok, kirándulások</p> <p>Szakemberekkel való kapcsolatfelvételt</p> <p>Kistérségi gyerekbizottság és gyerekközösség kialakítása</p> <p>Létrehozott rendszer működésének elemzése</p> <p>Szakmai műhelyek és szakmai hálózatok kialakítása, működtetése</p> <p>Terepmunka kidolgozása</p>	<p>Az aprófalvas településrendszer nem teszi lehetővé, hogy egységes szemlélet alapján működő szolgáltatást nyújtsanak. Nem megoldható az állandó jelenlét, a távolságok a központi ellátórendszerek közt nagyok, sokszor településen belül is jelentősek. Az infrastruktúra szintén nem egységes, jellemző hogy a szegregátumokban,</p>	<p>Csoport és klubfoglalkozások, közösségi programok keretében a családi életre nevelés szervezése ütemterv szerint a Közösségi Házban, az Ifjúsági Pontokon megvalósul.</p> <p>Baba-mama klub szervezése ütemterv szerint a Közösségi Házban, a Gyerekházakban, az Ifjúsági Pontokon folyamatosan megvalósul.</p> <p>Közösségi kirándulások szervezése a Közösségi Házban, az Ifjúsági Pontokon valósult meg több alkalommal környékbeli kiránduló helyekre, távolabbi látványosságok megismerésére (Patca-Katica tanya, Bikal-Élménybirtok, Barcs- Gyógyfürdő és Rekreációs Központ) buszos kirándulások formájában.</p> <p>A projekt indulásakor kistérségben működő családsegítő és gyermekjóléti szolgálat vezetőit és munkatársait munkaértekezlet keretében tájékoztattuk a program elemeiről, a szakmai tevékenységekről.</p> <p>A térségi szakembereket bevontuk a Kistérségi Gyerekesély Bizottság munkájába és Gyerekesély Stratégia elkészítésébe.</p> <p>Szolgáltatási rendszer áttekintése, elemzése, folyamatban van.</p> <p>A térség családsegítő és gyermekjóléti szolgálataival 16 munkaértekezletet tartottunk.</p> <p>A települési szociális munka folyamatosan zajlik 6 szakmai munkatárs részvételével.</p>
---	--	--	--	---

<p>A Gyerekházak szakemberei folyamatos kapcsolatot tartanak a védőnőkkel, gyermekjóléti szolgálat szakembereivel.</p>	<p>gettósodott településeken vagy településeken nincs megfelelő műút és tömegközlekedés sem.</p>	<p>Gyerekházakkal való közös munka</p>	<p>A Gyerekházak szakemberei folyamatos kapcsolatot tartanak a védőnőkkel, gyermekjóléti szolgálat szakembereivel.</p>
<p>A projekt előkészítő szakaszban a térség döntéshozóinak, családokkal foglalkozó szakembereinek, és a lakosság tájékoztatása személyes felkeresések és fórumok formájában megvalósult. Külső szakemberek elkészítették a dokumentumot a projektdíószak 6. hónapjának végéig Az elkészült dokumentum képet ad az elérendő területekről, a célcsoportról, annak eléréséhez vezető módszerekről.</p> <p>A tevékenység lezárult a projektben.</p>	<p>A gyerekesély program szempontjából kulcskérdés a célcsoportok és a lakosság elérése, a célok és tervek bemutatása.</p>	<p>Előkészítő szakasz A kommunikációs terv elkészítése A kommunikációs terv elfogadása</p>	<p>A projekt előkészítő szakaszban a térség döntéshozóinak, családokkal foglalkozó szakembereinek, és a lakosság tájékoztatása személyes felkeresések és fórumok formájában megvalósult. Külső szakemberek elkészítették a dokumentumot a projektdíószak 6. hónapjának végéig Az elkészült dokumentum képet ad az elérendő területekről, a célcsoportról, annak eléréséhez vezető módszerekről.</p> <p>A tevékenység lezárult a projektben.</p>
<p>A projekt weboldalának arculati kialakítása (nyitóoldal, menüsor, fejlécek) a tartalomnak és a felhasználók kompetenciáinak figyelembe vételével lezárult. A weboldal közzététele megtörtént.</p> <p>http://kadarkutigyerekeselyprojekt.latsat.hu/</p>	<p>A honlap biztosítja a gyorsabb és hatékonyabb információ cserét a projekt szakemberei, célcsoport és a kistérség egésze, a régió és az ország felé.</p>	<p>Honlap létrehozása</p>	<p>A projekt weboldalának arculati kialakítása (nyitóoldal, menüsor, fejlécek) a tartalomnak és a felhasználók kompetenciáinak figyelembe vételével lezárult. A weboldal közzététele megtörtént.</p> <p>http://kadarkutigyerekeselyprojekt.latsat.hu/</p>
<p>A megjeleníteni kívánt információk feltöltése folyamatos.</p>	<p>Honlap folyamatos működtetése</p>	<p>Honlap folyamatos működtetése</p>	<p>A megjeleníteni kívánt információk feltöltése folyamatos.</p>



<p>Szakmai – módszertani fejlesztés</p>	<p>tájékoztató fórumok, előadások</p>	<p>A TÁMOP 5.2.3 céljairól, eddigi jó gyakorlatokról, kistérségben működő és a projekt keretén belül nyújtott szolgáltatásokról szakmai fórumok, döntéshozói ülések, személyes találkozások alkalmával folyamatosan szükséges információt nyújtani.</p>	<p>A kistérségi társulás döntéshozó szervét, a Társulási Tanácsot folyamatosan tájékoztatjuk a projekt előrehaladásáról. Félévente beszámolót terjesztünk elő a szakmai megvalósítás jóváhagyására.</p> <p>Szakmai műhelyek szervezésével tervszerűen tájékoztatjuk a társszakmák képviselőit a projekt szolgáltatásairól.</p> <p>A térségi szolgáltatások összehangolása érdekében rendezzük meg a szakemberek találkozóit, előadásokat, esetmegbeszéléseket.</p> <p>Eddig 41 fő előadás, 19 fő szakmai műhely valósult meg.</p>
<p>C.1.1/II./26. Szakmai – módszertani fejlesztés (képzés, tapasztalatszerzés, tréning, konzultációs és tanácsadási lehetőségek)</p>	<p>szakmai műhelyek</p> <p>esetmegbeszélések</p> <p>folyamatos konzultáció biztosítása</p> <p>megfelelően kiépített hálózat létrehozása, működtetése</p>	<p>Szakemberek találkozója szükséges tapasztalatok átadása, a szolgáltatások összehangolása, innovatív javaslatok beépítése, a munka során felmerülő konkrét esetek megbeszélése, megoldási lehetőségek számba vétele érdekében.</p> <p>A projektcélok elérése érdekében szükség van a szakmai fejlődést biztosító egységes értékrendet képviselő megvalósító</p>	<p>Konkrét esetekben az ellátók tevékenységének összehangolása megtörténik, a problémamegoldásban közösen vesznek részt.</p> <p>Esetmegbeszélés eddig 5 alkalommal valósult meg.</p> <p>Munkatársaink elérhetők a kliensek, a térségi szakemberek részére személyes, telefonos, internet által biztosított lehetőségen.</p> <p>A tevékenység eddig 37 alkalommal valósult meg.</p> <p>A projektmegvalósítás első szakaszában személyes kompetenciákat fejlesztettük beíró továbbképzések, szakmai műhelyek, konzultációk, tapasztalatszerési szervezésével és szupervízió keretében.</p>

		<p>szakemberekre. Ennek elérésére a projekt szakmai megvalósítóit alkalmassá kellett tenni munkaköri feladataik ellátására, a projekt szakmai céljainak megvalósítására.</p>	<p>A projekt menedzsmentje, a szakmai vezető és a szakterületi koordinátorok, valamint a szegregátumban működő Közösségi ház munkatársai részére évente legalább kétszer- egyenként legalább 5 ülésből álló csoportos szupervíziós folyamatot biztosítunk. A vezetők (menedzser, szakmai vezető) részére ugyanilyen intenzitással és mennyiségben a csoportos mellett egyéni szupervízió is biztosított akkreditált szupervízor vezetésével. A tevékenység eddig 15 fő részvételével 144 órában valósult meg.</p>
--	--	--	---



<p>Szolgáltatásfejlesztés és a koordináció</p>	<p>Szakemberek felkeresése</p>	<p>A pedagógusok, óvónők túlíterheltek. Kevés figyelmet tudnak szánni a gyermekekre, így az óvodai fejlesztések, gondozások és az iskolai nevelés sokszor hátrányt szenved. A túlíterheltséget a családok gyakran nem megfelelő nevelési módszerei és normái adják – melyek több esetben nem egyeznek meg a társadalom által elvárt értékrenddel. Kadarfűt (telepi szociális munkás) Csökölly, Gige, Rinyakovács, Jákó (iskolai, óvodai szociális munkás, körzeti szociális munkás)</p>	<p>Az érintett települések pedagógusainak és óvónőinek felkeresése, tájékoztatása megtörtént. Együttműködési megállapodás jött létre a KLIK területi tanterületével.</p>
	<p>18 év alatti gyermekek és fiatalok, valamint családjaik bevonása</p>	<p>Folyamatos hatékony-ságvizsgálat</p>	<p>Személyes felkeresések folyamatosak az érintett településeken. Bevont gyerekes családok száma: 334 család. Programelemben részt vett gyerekek és fiatalok száma: 173 fő.</p>
<p>Szolgáltatásfejlesztés és a koordináció</p>	<p>Szakemberekkel való kapcsolatfelvételt</p>	<p>A szegénységben élők száma folyamatosan növekszik a kistérség peremtelepüléseiben, és ennek egyik következménye, hogy nincs kiszakadási lehetőség az ingerszegény környezetből, közösségi életük lekorlátozott. A szociális, gazdasági</p>	<p>A program elemet módosítani volt szükséges, mivel a a szociális alapszolgáltatási központok saját szervezésükben visznek nyaralni családokat, így a projekt táboroztatást nem tudták vállalni. Helyettük a projekt szakmai megvalósítóinak szervezésével, közreműködésével, felügyeletével valósult meg a 2013 augusztusára tervezett táboroztatás</p>
	<p>Célcsoport bevonása</p>	<p>Célcsoport bevonása</p>	<p>Szakembereink terempunkájuk és személyes tapasztalataik segítségével kiválasztották a legrászorultabb gyermekek családokat, majd személyes felkeresés útján vonták be őket a programba.</p>



<p>melleg étkeztetés biztosítása, s az ehhez szükséges feltételek megteremtése- a rendelkezésre álló intézményi keretek kihasználásával.</p>	<p>Kapcsolatfelvétel a Somogy Megyei Gyermektáborral</p> <p>Táboroztatás</p>	<p>elmaradottságból adódó hátrányok enyhítésére táboroztatással új motivációt, új viselkedési formákat ismernek meg a résztvevő gyermekeknek és családjaiknak. Érzelmi, értelmi és közösségi készségek és képességek fejlesztése céljából.</p>	<p>A tervezett helyszínen szervezeti átalakulás miatt nem tudták fogadni projektünk szervezésében megvalósuló táborokat, ezért új helyszínt kellett választani. A táboroztatás 2013-ban Balatonfenyvesen valósult meg. Bevont gyerekes családok száma: 147 család, 350 fő</p> <p>2013. augusztus 12-18. között az Ifjúsági pontok, majd a hónap végén augusztus 26. és szeptember 1. között a Gyerekházak és a pálmajori Közösségi Ház munkatársai szervezték meg a nyaralást a gyerekeknek, a kisgyermekes családoknak. Összesen 320 fő vett részt a táboroztatásban.</p> <p>2014. nyarán is megismétlődik a programelem. Előkészítése a következő időszak feladata.</p>
<p>C.1.1./III./34. Ifjúsági pont létrehozása</p>	<p>Hatékony vizsgálat</p> <p>Közösségi programok biztosítása</p> <p>Csoport és klub foglalkozások</p> <p>Életvezetési normák megismertetése</p> <p>Kompetenciák fejlesztése</p>	<p>A térség demográfiai mutatói változóak. Több magas szegénységi kockázati kóddal rendelkező településen sok a 18 év alatti fiatal. Ennek több oka is lehet, egyrészt hogy a családtervezés, gyerekvállalás nem tudatos döntés eredménye, másrészt az adott családok megélhetését a gyermekek után járó</p>	<p>Kérdőívek alapján kaptunk visszajelzések a családoktól, fiataloktól, munkatársainktól a megvalósulásról.</p> <p>Hagyományőrző rendezvények, kulturális programok, ünnepkörökhöz kapcsolódó tevékenységek, kézműves tevékenységek szervezése folyamatos a programterveknek megfelelően.</p> <p>Szolgáltatásokat rendszeresen igénybe vevő gyerekek száma: 1660 fő.</p> <p>HH, HHH gyerekek aránya 61,8%</p> <p>Korosztályonkénti tematikus klubok működtetése folyamatos. Ezen belül megvalósul az utazó szakembereink közreműködésével valamint külső előadók bevonásával: a viselkedési normák, a deviancia</p>

Családi életre felkészítő programok	ellátások biztosítják, illetve cigányság körében hagyomány és elfogadott a magas gyerekszám.	kezelése, felelős döntési képesség, háztartásvezetési tanácsadás, konfliktuskezelés, szülői, párkapcsolati, munkaerő-piaci kompetenciák elsajátítása, önálló ügyintézésre való képessé tevés.	
Baba-mama Klub			
Sportprogramok biztosítása			
Szakemberek hozzáféréseinek biztosítása			
Családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatások biztosítása			
Közérdekű információk biztosítása	Utazó szakemberek szolgáltatása heti rendszerességgel elérhető: pszichológus, gyógytornász, jogi tanácsadó, gyerekorvos.	Szükség esetén jelzéssel élünk a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat munkatársai felé, velük együttműködve kezeljük a problémás eseteket.	
Kirándulások, túrák szervezése			
Számítógép, internet hozzáféréseinek biztosítása, felhasználói szintű ismeretek elsajátítása			A célcsoporthoz folyamatosan eljuttatjuk munkatársaink által a részükre hasznos, fontos közérdekű információkat.
Az Ifjúsági Pontokon számítógép, internet hozzáférés biztosított, felhasználói szintű ismeretek elsajátítására lehetőség van.			

<p>C.1.1./III./39. Kistérségben hiányzó, vagy a szükségletekhez képest nem megfelelő mértékben rendelkezésre álló szaktudás és szakértelem programba vonása</p>	<p>Szolgáltatásfejlesztés és koordináció</p>	<p>Iskolai felzárkóztatás</p>	<p>A térségben működő óvodákban az óvónők túlterheltek, problémát okoz a távollétek esetén a gyermekeknek megfelelő ellátás biztosítása. Ennek oka, hogy több egycsoportos tagóvoda működik a kistérségben, ahol csak 2 óvónő van, továbbá, hogy magas a hátrányos helyzetű gyermekek aránya a térség óvodáiban (Csökölly-89,8%, Kadarkút-63,9%, Nagybjom-65,3%).</p>	<p>Az iskolai felzárkóztatást segítő program a 2013/2014-es tanévtől folyamatosan működik Nagybjom, Csökölly, Szenna, Zselickisfalud települések Ifjúsági Pontjain a feladataellátási helyek munkatársainak közreműködésével.</p>
		<p>2 fő óvodapedagógus alkalmazása</p>	<p>A kistérség óvodáiban az igényfelmérést elvégeztük, mely alapján a szolgáltatást az óvodák 2013-ban egész nyáron igénybe vették. Június-augusztus hónapokban a projektben dolgozó két óvónő folyamatosan helyettesített az igényeknek megfelelően Csökölly, Kiskorpád, Jákó, Hedrehely, Kaposfő, Kadarkút településeken. A 2013/14-es nevelési év kezdete óta is folyamatosan biztosítjuk a helyettesítést a jelzett igények alapján.</p>	<p>A kistérség óvodáiban dolgozó óvodapedagógusok eseti helyettesítésére munkaszereződést kötöttünk 2 fő óvodapedagógussal.</p> <p>A helyettesítő óvónők a helyettesítési beosztáson kívül a Biztos Kezdet Gyerekházakban és a Közösségi Szolgáltatóházban végeznek segítő munkát.</p>
		<p>Helyettesítési rendszer megoldása</p>		<p>Helyettesítési napok száma: 215 nap.</p>

Kadarkút, 2014. március 17.

Nagy Katalin

Projektmenedzser

TÁMOP.5.2.3.A-12/1-2012-0002